

Ткаченко Ольга Валерьевна
воспитатель,
МБДОУ детский сад 18, г.Крымск, »

Национальные традиции "Старый Новый Год"

Цель: ознакомление детей с традициями празднования Старого Нового года.

Задачи:

1. Привлекать детей к активному участию в подготовке к праздникам и их проведению.
2. Воспитывать чувство удовлетворения от участия в коллективной праздничной деятельности.
3. Закладывать основы праздничной культуры.

Воспитатель: Ребята, а вы знаете, какой праздник принято встречать 14 января в России? (ответы детей)

Воспитатель: Когда-то очень давно люди вели летоисчисление по церковному календарю. Назывался он Юлианский календарь, который был введен Юлием Цезарем. Но в XX веке Россия перешла на григорианский календарь, а Церковь продолжала использовать свой старый юлианский календарь. И разница между ними составила 13 дней. В результате у нас в России есть уникальное явление: два Новых года в году. Традиционный Новый год – в ночь с 31 декабря на 1 января. И Старый Новый год – в ночь с 13 на 14 января.

С давних пор на Руси в это время отмечали такие праздники: Рождество, Старый новый год, Крещение.

Все эти праздники идут в течение двух недель, и эти недели называют святками. На святки в каждом доме хозяйки пекли из теста фигурки, изображения разных животных и угощали гостей.

Святки праздновались очень весело, соблюдая некоторые традиции:

- Колядки – ребята надевали маски, изображающие разных животных. Они наряжались, рядились. И называли их ряжеными. Дети ходили по домам, пели песни и получали сладости.
- Гадания – девушки гадали на суженого, бросая валенок за ворота или расплетая косу перед зеркалом.
- Обряды на урожай – в некоторых регионах было принято сеять зерно на пол, чтобы будущий год был плодородным.

Обычаи праздника Старый Новый год своеобразны: на вечер 13 января наши предки обязательно готовили зажаренного поросенка. Дети и подростки ходили по домам “колядовать”, получая взамен от хозяев пироги, конфеты и разные другие вкусности, а еще выпеченные из муки фигурки животных — чтобы наступающий год был щедрым и урожайным. Наколядованное потом съедалось самими колядовавшими: они собирались в какой-нибудь избе, доставали угощения и праздновали по-своему — с песнями, танцами, играми, загадыванием загадок и всеобщим весельем.

Также этот праздник еще называется Васильев день, от имени святого Василия Великого.

Крестьяне на Васильев день отмечали старинный праздник «Авсень» или «Овсень» — земледельческий праздник, связанный с обрядом обсева, задабривания будущего урожая. По дому рассыпали зерна хлеба, приговаривая: «Уроди, Боже, всякого жита по закрому, что по закрому да по великому, а и стало бы жита на весь мир крещеный». Хозяйка дома собирала зерна с поля и хранила их до посева.

Послушайте, какие стихи говорят колядовщики во время святочных гуляний.

Сеem, веem, посеваем,

С Новым годом поздравляем.

Счастья будет вам горой,

Урожая воз большой.

Чтоб гостей невпроворот

Было в доме целый год!

На столе всегда пирог.

Легких-легких вам дорог!

Сеem, веem, посеваем,

С Новым годом поздравляем!

Хоть и *«старый»* **Новый Год** –

Все равно добро несет!

Открывайте сундучок,

И давайте десячок.

Или рупь, или пятак,

Не уйдем из хаты так!

Что желают колядующие хозяевам? Здоровья, богатого урожая, достатка.